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Ata da 23~ Sessao Conj~nta, em 19 de mar~o de 1986 
4? Sessao Legislativa Ordinaria, da 47? Legislatura 

AS 19 HORAS E 20 MINUTOS. A CHA,'.f-SE PRE­
SENTES OS SRS SENADORES; 

Jorge Kalume - Altevir Leal - Fabio Lucena -
Raimundo Parente - Aleldes Paio - Galvao Modesto 
- Odacir Soares - AloyslO Chaves - Gabriel Hermes 
- Helio Gueiros - Alexandre Costa - Joao Ca,telo-
Americo de Souza - Alberto Silva - HelvidlO Nunes 
- Cesar Cals - Jose Lins - Virgilio Tavora - Carlos 
Alberto - Moacyr Ouarte - Martin, Filho - Hum­
berto Lucena - Milton Cabral - Aderbal Jurema -
Cid Sampaio - Nivaldo Machado - Guilherme Pal­
meira - Carlo; Lyra - Luiz Cavalcante - Albano 
Franco - Lourival Baptista - Pas, os Porto - lutahy 
Magalhiit:s - Lomanto Junior - Joao Cdlmon - Jose 
Igmkio Ferreira - Amardl Peixoto - Nebon Carneiro 
- Jamil Hdddad -Itamar Franco - Murilo Badar6-
Alfredo Campo; - Fernando Henrique Cardoso - Se­
\cro Gomes - Benedito Fem:ira - Benedito Candas 
- Ga~tao Muller - Roberto Campo5 - Jose Fragelli 
- Alfon,o Camdrgo - Aharo DIas - Eneas Farid-
Jaison Barreto - Ivan Bonato - LenoIr Vargas - Car­
los Chiarelli - Pedro Simon - OctaviO Cardoso. 

E OS SRS. DEPUTADOS' 

Acre 

Alercio Oia~ - PFL; Amilcar de Queirol- POS; Ge­
raldo Fleming - PMDB; No,ser Almeida - PDS; Wil­
dy Vldnna - PMDB. 

Amazonas 

Arlindo Porto - PMDB; Jose Fernande, - PDT; Jo­
sue de Soun - PFL, Mano Frota - PM D B; UbaldIno 
Melrellc:, - PFL. 

Rondonia 

A'isIS Canuto - PMDB; Francisco Erse- PFL; Leo­
nidas Rachid - PFL: Orestes Muniz - PMOB; Rita 
Furtado - PFL. 

Para 

Antonio Amaral- PDS, Arnaldo Morae, - PMOB; 
Benedictu Monteiro - PMDB; Brabo de Carvalho -
PMDB; Carlos Vinagre - PMDB; DionisIO Hage -
PFL, Gerson Peres - PDS; Joao Marques - PMDB; 

Presidetzcia do Sr. Jose Fragelli 

Jorge Arbage - PDS; Manoel Ribeiro - PMDB; Os­
valdo Melo - PDS: Sebastiiio Curi6 - PFL; Vicente 
Queiroz - PMOB. 

Maranhao 

Bayma Jumor - PDS: Cld Carvalho - PMDB; Edi­
son Lobao - PDS; Enoc Vieird - PFL; Epitacio Cdfe­
telra - PMDB. Eurico Ribeiro - PDS; Jayme Santana 
- PFL; Joao Rebelo - POS; Jose Burnett - POS; Jose 
Rlbamar Machado - PDS; Nagib Haickel - PDS; 
Vieira da Silva - PDS; Wagner Lago - PMDB. 

Piaui 

Carlos Oliveira - PMDB; Cel'iO Barros - PFL; Clro 
Nogueira - PMDB; Freitm, Neto - PFL. Herachto 
Fortes - PMDB; Jose Lui..: Maia - PDS; Ludgero 
RaulIno - POS; Tapety Junior - PFL. 

Ceara 

Aecio de Borba - PDS; Cbar Cals Neto - PDS; 
Chaga, Va,conceio:' - PMDB, Evandro Ayres de Mou­
ra - PFL; Flavio Marciliu - POS; Furtado Leite -
PFL, Haroldo Sanford - PMOB: LUCiO Alcantara -
PFL; Manuel VIana - PMDB; M<.trcelo Linhares -
PDS, Mo)s!:s PI[l1entei - PMDB. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Mand - PMOB: Antonio Camara -
PMOS, Antonio Florencio - PFL; Henrique Eduardo 
Alves - PMOB; Joao Faustino - PFL; Wanderley Ma­
ril- POS. 

Paraiba 

Adauto Pereira - PDS; Alui..:io Campos - PMDB, 
Antomo Gomes - PFL. Edme Tavares - PFL; Ernani 
Sa tyro - POS; JoacIl Pereira - PFL; Joao Agripino -
PMOB; Jose Maranhao - PMDB; OctaciIio Quelr6z­
PM DB. 

Pernambuco 

Alron Rios - PDS; Antonio Fana" - PDS; Cdrlo" 
Wibon - PMDB, Cristina Tavares - PMDB; Egfdio 
Ferreira Lima - PMDB; Fernando Lyra - PMDB: 
Gonzaga Vasconcelos - PFL; InocenCIo Oliveira -
PFL: loao Carlos de Carll - POS; Jo;e Carlos Vascon­
ceim. - PMDB; Jo,6 Jorge- PFL; Jose Mendonca Be-

zerra - PF.L; Jose Moura - PFL; Josias Leite- PFL; 
Mansueto de Lavor - PMDB, Maurfho Ferreira Lima 
- PMDB; Miguel Arraes - PMOB; Nilson Gibson­
PFL; Oswaldo Lima Filho - PMOB; Pedro Correa ~ 
PFL; Roberto Freire - PCB; Sergio Murilo - PMDB. 

Alagoas 

AlberICO Cordeiro - PFL; Fernando Collor -
PMDB; Manoel Affonso - PMOB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Celso Carvalho - POS; 
FrancIsco Rollemberg - POS; Gilton Garcia - POS; 
Hello Dantas - PFL; Jose Carlos Teixeira - PMOB; 
Selxd, D6na - PMDB. 

Bahia 

Angelo Magalhiie, - PFL; Antonio Os6no - PTB; 
Carlo:, Sant'Anna - P.MDB; DJdlma Bessa- PFL; Do­
mIngo, Leonelli - PMOB; Elquis,on Soares - POT; 
Eraldo TInOCO - PFL; Ete\vlr Dantas - PDS: Felix 
Mendonca - PTB; Fernando Magalhiies - PMOB; 
Fernando Santana - PCB; Frano;a Teixeira -; Francis­
co BenJamlm - PFL. Francisco Pinto - PMDB; Gene­
baldo CorreIa - PMDB; Haroldo Lima - PC do B: 
Hello CorreIa - PFL; lairo Ali - PFL; loao Alves­
PFL; Jorge Medauar - PMDB; Jorge Vianna -
PMDB. Jost: Louren;;:o - PFL; Jutahy Junior -
Pl\IDB; Leur Lomanto - POS; Manoel Novaes -
PFL. Marcelo Cordeiro - PMDB; Ney Ferreira -
PDS. Pmco Viana - PM DB; Raul Ferraz - PMDB: 
Raymundo Urbano - PMDB; Romulo Galvao - POS; 
VlrgildaslO de Senna - PMDB; Wilson Falcao - POS. 

Espirito Santo 

HellO Manhae~ - PMDB; Jose Carlo:, Fonseca -
PDS; Max Mauro - PMOB; Myrthes Bevilacqua -
PMDB. Nyder Barbosa - PMDB; Wilson Haese -
PMDB. 

Rio de Janeiro 

Agnaldo Tlmciteo - PDS; Amaral Netto - POS; 
Arolde de Oliveira - PFL; Bocayuva Cunha - POT; 
Cei>o Pe.;anha - PFL; Clemir Ramos - PDT; Daso 
Coimbra - PMDB. Delio do;, Santos - PDT; Denisar 
Arnelro - PMDB, Fernando Carvalho - PTB: Figuel-
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redo Filho - PDS, Franmco Studart - PFL; Gm.tavo 
de Faria - PMDB; Jacque~ D'Ornella, - PDT; JG de 
ArauJo Jorge - PDT; Jorge LeIte - PMDB; Jose Eudes 
- PDT; Jose Frejat - PDT; Lazaro Carvalho - PFL; 
Leo Simoe, - PFL; Leonidas Sampaio - PMDB; Mar­
CIO Braga - PMDB, Marcio Macedo - PMDB, Rober­
to Jefferson - PTB; Rubem Medina - PFL; Saramago 
Pinheiro - PDS; Sebastiao Nery - PMDB: Sergio 
Lomba - PDT; Similo Sesblm - PFL; Wilmar Palis -
PDS. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - PFL; Altair Chagas - PFL; Antonio 
Dias - PFL; Bonifacio de Andrada - PDS; Carlos 
Eloy - PFL; Carlos MoscOnI - PMDB; Cassio 
Goncalves - PMDB; Chnst6vam Chraradia - PFL; 
Emflio Gallo - PFL; Emilio Haddad - PFL; Fued Dib 
- PMDB; Gerardo Renault - PDS; Homero Santos­
PFL; Humberto Souto - PFL; Israel Pinheiro - PFL; 
Jairo Magalhiles - PFL: Joao Herculino - PMDB; 
Jorge Carone - PMDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose 
Carlo, Fagundes - PFL; Jose Machado - PFL; Jose 
Maria Magalhaes - PMDB: Jose Mendonca de Morais 
- PMDB; JObi: Ulisses - PMDB; Juarez Batista -
PM DB; Luiz Baccarmi - PMDB; Luiz Leal- PMDB; 
LUIZ Sefair - PMDB, Manoel Costa Junior - PMDB; 
Marco, Lima - PMDB: Mauricio Campos - PFL; 
Melo FreIre - PM DB; Milton Reis - PMDB; Navarro 
VIeIra Filho - PFL; Nylton Velloso - PFL; Oscar Cor­
rea JUnior - PFL; Oswaldo Murta - PMDB; Paulina 
Cicero de Vasconcellos - PFL; Pimenta da Veiga -
PMDB; Raul Belem - PMDB; Raul Bernardo - PDS; 
Ronaldo Canedo - PFL; Ronan TitO - PMDB; Ron­
don Pacheco - PDS; Rasemburgo Romano - PMDB; 
Vicente Guabiroba - PDS; Wilson Vaz - PMDB. 

Sao Paulo 

Adail Vettorazzo - PDS; Airton Sandoval- PMDB; 
Alberto Goldman - PCB, Alcldes Franciscato - PFL; 
Armando Pinheiro - PTB; Aurelio Peres - PC do B; 
Bete Mendes - PMDB; Cardoso Alves - PMDB; Cu­
nha Bueno - PDS; Darcy Pass os - PMDB; Del Bosco 
Amaral - PMDB; Diogo Nomura - PFL; Djalma 
Bom - PT; Eduardo Matarazzo Suplicy - PT; Estevam 
Galvao - PFL, Farabulini Junior - PTB; FlavlO Bler­
renbach - PMDB; Francisco Amaral- PMDB; Fran­
mco Dra, - PMDB; Freitas Nobre- PMDB; Gastone 
RIghi - PTB; Gi6ia JunIOr - PDS; Herbert Levy -
PFL; HoraclO Ortiz - PMDB; Irma Passoni - PT; Is­
rael Drab-Novaes - PMDB; Joao Cunha - PMDB; Jo­
se Genomo - PT; Maluly Neto - PFL; Marcio Santilli 
- PMDB; Marcondes Pereira - PMDB; Mano Cova, 
- PMDB; Mario Hato - PMDB; Mendes Botelho -
PTB; Nelson do Carmo - PTB; Pacheco Chaves -
PMDB; Paulo Maluf - PDS; Paulo Zarzur - PMDB; 
Raimundo LeIte - PMDB; Ralph Biasi - PMDB; Re­
nato CordeIro - PDS; Salles Leite - PDS; Salvador Ju­
lianelli - PDS, S610n Borges dos Reb - PTB; Theodo-' 
ro Mende, - PMDB; Tidel de Lima- PMDB; Ulysses 
GUlmarac; - PM DB. 

Goias 

Brasilio Caiado - PDS; Fernando Cunha - PMDB, 
GeneSIO de Barro~ - PMDB; Ibsen de Castro - PDS; 
lram Saralva - PMDB; Irapuan Costa Junior -
PMDB: Itunval Nascimento - PMDB; Juarez Bernar­
des - PMDB: Siqueira Campos - PDS; Tobias Alves 
- PMDB; Wolney Siqueira - PFL. 

Mato Grosso 

Bento Porto - PFL; Gilson de Barros - PDT; Jonas 
PinheIro - PDS; Jose Amando - PMDB; Marcio La­
cerda - PMDB; Paulo Nogueira - PMDB. 

Mato Grosso do SuI 

Albi~o Coimbra -.PDS; Harry Amorim - PMDB; 
Plimo Martins - PMDB, Saulo Queiroz - PFL; Ubal­
do Barem - PDS. 

Parana 

Amadeu Geara - PDT; Anselmo Peraro - PMDB; 
AntonIO Ma.wrek - PDS; Aroldo Moletta - PMDB; 
-\ ry II. ff uri - PDS; Borges da Silveira - PM D B, Celso 
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Sab6ta - PMDB; Dilson fanchin - PMDB; EucJides 
Scaleo - PMDB, Helio Duque - PMDB; Jose Tavares 
- PMDB; Luiz Antonio Fayet - PFL; Mattos Leao­
PMDB, MaurIcio Fruet - PMDB; Nelton Friedrich­
PMDB; Norton Macedo - PFL; Oscar Alve, - PFL; 
Paulo Marques - PMDB; Pedro Sampaio - PMDB; 
Remhold Stephanes - PFL; Renato Bernardi -
PMDB; Rtnato 10hnsson - PMDB; Santinho Furtado 
- PMDB; Santo<; Filho - PFL, Valmor Glavarina­
PM DB, Walber GUImaraes - PMDB. 

Santa Catarina 

Cactldo Maldaner - PM DB; Evaldo Amaral- PFL; 
Nelson Morro - PDS; Nelson Wedekin - PMDB; Odi­
Ion Salmona - PMDB; Paulo Melro - PFL; Renato 
Vianna - PMDB; Walmor de Luca - PMDB. 

Rio Grande do SuI 

Amaury Milller - PDT; Darcy Pozza - PDS; Flori­
ceno Palxao - PDT; GUido Moesch - PDS; Ibsen Pi­
nheiro - PMDB; Joao Gllberto'- PMDB, Jorge Ue­
qued - PMDB; lose Fogaca - PMDB: Julio CostamI­
Ian - PMDB; Lelio Souza - PMDB; Matheus Schmidt 
- PDT; Nelson Marche.lan - PDS; Oly Fachm -
PDS; Paulo Mmcarone - PMDB; Pedro Germano -
PDS; Pratmi de MoraII> - PDS; Rubens Ardenghi -
PDS; Siegfried Heuser - PMDB; Telmo Kirst - PDS; 
Victor Faccioni - PDS. 

Amapa 

Geovam Borges - PFL; Paulo Guerra - PMDB. 

Roraima 

Julio Martins - PM DB. 

o SR. PRESIDENTE (Jose FrageIi) - As Iistas de 
presenca acusam 0 comparecimento de 58 Srs. Senadores 
e 348 Sr,. Deputados. 

Ha numero regImental 
Declaro aberta a sessao. 
Nao ha oradores inscritos para 0 perfodo destinado a 

breves comunicacoes. (pausa.) -
Sobre a mesa, comunicaQiio que vai ser !ida pelo Sr. 19-

Secretario. 
ElIda a seguinte 

OFICIO N" 024/86 
Brasilia, 19 de marco de 1986 

Senhor Pre,idente' 
Tenho a honra de comunicar a Vossa ExceH:ncia que 0 

Deputado Horacio Ortiz foi indlcado por esta Lideranca 
para sub,tltuir 0 Deputado Herberto Ramos na Comis­
sao Mista encarregada do estudo e parecer da Mensagem 
n° 72, de 1985-CN (Projeto de Lei n° 07/85), que "Apro­
va a, dlretrizes do Pnmeiro Plano NaclOnal de Desen­
volvlmento (PND) da Nova RepublIca, para 0 perfodo 

_ de 1986 a 1989, e da outras providencias" 
Aproveito a oportunidade para renovar a Voss a Exce­

I<:ncia protestos de estima e considerac;ao. - Egidio Fer­
reira Lima, Vlcc-Uder do PMDB. 

o SR. PRESIDENTE (1056 FrageIli) - A comuni­
cacao lid a vai a pUbIicacao. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragellt) - Passa-se a 

ORDEM DO DIA 

A presente ses,ao destina-se a leitura das Mensagens 
Presidenciais nOs 14 e 15, de 1986-CN, que sera feita pelo 
Sr I o-Secretario.' 

Sao !idas as seguinte 

MENSA GEM 
N9 14, de 1986-CN 

(N° 413/84, na origem) 

Excelentfssimos Senhores Membros do Congresso Na­
ClOnal: 

Nos term os do § 19 do art. 55 da Constituicao, tenho a 
honra de submeter a elevada deliberacao do Congresso 
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Nacional, acompanhado de Exposicao de Motivos do 
Senhor Mmbtro de Estado de Minas e Energia 0 texto 
-do Decreto-iel n° 2.170, de 5 de novembro de 1984, 
pubhcado no Diario Oficial da Uniao do dla subseqiien­
te que "dispoe sobre a aplicacao da correcao monetaria 
au, valores recebldos a malOr pelas distribuidoras de 
combustivei~, relativos a ressarcimentos de fretes". 

Brasilia, 12 de novembro de 1984. - Joao Figueiredo. 
E.M. N9 106/84 

2 de agosto de 1984. 
Excelentissimo Senhor Presldente da Republica: 
Desde 0 advento do Decreto n9 4.071, de 12 de maio 

de 1939, que regulamentou 0 abastecimento nacional do 
petr6leo, vem 0 Con~elho Nacional do Petroleo - CNP 
de~envolvendo estudos no sentido de sempre aprimorar 
a legislacao pertinente a materia. 

2. Entretanto, dentre aqueles que participam da dis­
tnbuil;!ao de combustiveis, alguns vem criando artificios 
com a finahdade especifica de fraudar 0 sistema com a 
con~eqUente locupletacao indevida de valores relativos 
ao ressarcimento de fretes no transporte de derivados do 
petroleo e de alcool etilico hidratado combustive!. 

3 Tals fraudes consistem em faturamento para lon­
ga& distancias sem que 0 produto chegue ao seu destino, 
ficando, ou pr6xlmos das bases de suprimento ou a'pe­
quenas di~tancias das mesmas. 

4. Nesse esquema podem estar envolvidos os reven­
dedores, os transportadores ou ate mesmo prepostos das 
dlstribuidoras, sendo que, perante 0 Conselho Nacional 
do Petr61eo, 0 responsavel pela regularidade do ressarCI­
mento dos fretes e a propria distribuidora, a qual compe­
te, privatlvamente, requerer aquele 6rgao 0 ressarcimen­
to em questao. 

5 Apurado 0 recebimento indevido, nesses casos, 0 

CNP tem obtido a restituic;ao dos respectivos val ores, 
havendo, entretanto, necessldade urgente de serem ado­
tadas medidas no sentido de que a devolw,ao dessas im­
portancias sejam corrigidas monetariamente. 

6. 0 calculo da correcao monetaria, previsto no tex­
to do projeto, e semelhante as f6rmulas estabelecidas 
para a cobranca de debitos fiscais e decorrentes de ac;ao 
judicial de que tratam 0 Decreto-Iei n° 1.967, de 23 de 
novembro de 1982, e 0 Decreto n° 86.649, de 25 de no­
vembro de 1981, respectlvamente. 

7 Tenho, pois, a honra de submeter a elevada consi­
deraciio de Vossa Excelencia 0 anexo projeto de decreto­
leI que dispoe sobre a correcao monetaria, a ser aplicada 
pelo Conselho NaclOnal do Petr61eo - CNP, nos valo­
re, relativob a ressarCImentos de fretes, recebidos indevi­
damente pelas distnbuidoras de combustiveis no trans­
porte de derivados do petr61eo e de alcool etilico hidrata­
do. 

Reaflrmo a Vossa Excelencia a expressao do meu mais 
profundo respeito. - Cesar Cals, Mimstro das Minas e 
Energta. 

DECRETO-LEI N9 2.170 
DE 5 DE NOVEMBRO DE 1984 

Dispiie sobre a apJicacao da correcao monehiria 
aos val ores recebidos a maior pelas distribuidoras de 
combustiveis, relativos a ressarcimentos de fretes. 

o Presidente da RepublIca, usando da atribuicao que 
Ihe confere 0 art. 55, Item II, da Constituic;ao, 

DECRETA: 
Art. 19 Aos valores relativos a ressarcimentos de fre­

te&, recebidos a maior pel as distribuidoras de combust!­
veI~, sera apltcada a correcao monetaria pelo Conselho 
Nacional do Petr6leo. 

Paragrafo unico. A correcao monetaria referida nes­
te artIgo, sera calculada mUltipIicando-se 0 valor recebi­
do a malOr pelo coeficiente obtido com a divislio do va­
lor nomInal reajustado da Obngacao Reajustavel do Te­
souro Nacional- ORTN, no mes em que se efetivar a 
restituicao, pelo valor da ORTN no mes em que ocorrer 
o re>'arcimento. 

Art. 20 0 disposto, neste decreta-lei sera aplicado, 
inclusive, aos valores pendentes de apuracao. 

Art. 3? Este decreto-iel entrani em vigor na data de. 
sua publicacao, revogadas a, disposicoes em contrario. 

Bra,i1ia, 5 de navembro de 1984, 1630 da Independen­
Cta e 96° da RepUblica. - JOAO FIGUEIREDO - Ce­
sar eals Filho. 
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MENSAGEM 
NY 15, de 1986-CN 

(NY 459/84, na origem) 

Exce!enth.,imos Scnhores Membros do Congres:.o Na­
cional. 

Nos t.:rmos do ~ I" do art. 55 da Con,titui,ao Federal, 
tenho a honra de ~ubmeter d elevada ddibera,.ao do 
Congres'io Nacional, acompanhado de Exposi,.ao de 
Motivo, do Senhor Mmbtro de Estado da Previdencla e 
As,I"lencw Social, 0 texto do Decreto-lel n° 2. I 71. de 13 
de novem bro de 1984, publicado no Diario Oticial da 
Uniao do dw ,ubseqllente, que "dispoe sobre 0 reaJuste 
do; benetlclO' da PrevidenclU Social". 

Bra!>ilia, 19 de novembro de 1984. - JOKO Figueiredo. 
EM n9 032 

Em 29 de outubro de 1984. 
Excelentfsslmo Senhor Pre"idente da Republica. 
o projeto de lei sobre a "politica salarial", aprovado 

pelo Congre.sso Nacional e encaminhado a san,.ao presi­
dencial nao contem qualquer referencla ao regi>tro dos 
beneficlOs de media e longa duracao da Prevldencia So­
cial (apo,entadonas, auxilio-doen,.a, auxilio-reclusao, 
auxflio-acldente, auxilio-suplementar, auxflio-invalidez 
para 0 estudante, pen,ao por morte e renda mensal VI­
talfcia). 

2. Convem, contudo, que nao fique sem uma nova 
cobertura legal e'ise reaju:.te, sobretudo porgue se impoe 
certa re\lsJo dos cnterio'i atualmente em vigor, para 
atender a rei terada, reivindlca,.oes dos aposentados e 
penslOnistas. 

3. Dispor-,e-a aSSlm, de modo correto, sobre a apli­
cacao de indices semelhante; aos adotados pela polftica 
,alanal. determinando-oe. entretanto. que 0 enquadra­
mento do \alor do beneficlO nas faixas salanal; ,era lel­
to. dor<l\ante, com base no novo salaflo milllmo, dlver­
samenlc do que ati; agorJ ymha sendo observado. que 
cr<l I.'on<;iderar 0 salario minimo em vigor at" a data do 
rcaju<,tamt:nto. 

4 Tambcm ficard facultado ao Milll,tro de Stado 
I!stabeIcccr indice, alem do> 80% prevbtos na lei para a<; 
faixas ,alanais ,upcnores a tr~, sal{mo<; milllmos, de ,or­
te a rcpas,ar aus malIVo, parte da receita a ser gerada 
com a hue negociacao entre patroe; e empregados, de 
acordu com a evolw;ao da folha de salarim de contfl­
bUICdO dOb segurado; atlvoS 

5 PJrCLC-me da maior ju,tlca para com 0" benefi­
cldno'i dJ Previdencla Socwl que assim ,e pa",1! a proce­
der. atastando a defasagem que vinha ocorrendo entre a 
aplicac;iio dos enterios adotado> para a elevacao dos ,a-
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lanos e os vigentes para 0 reaJuste dos benetlcios. 0 cu.,­
to maior result ante tera adequada cobertura pelo mcre­
mento previsto para a receita previdenciaria como decor-
renda da nova polltica salarial. . ' 

6 Consubstanciado 0 propo,to, submeto a conslde­
racao de Vossa ExceIencia 0 anexo projero de decreto-

leI. . . 
Sirvo-me do ensl!jo para renovar a Vossa ExcelenclU 

os protesto;, do mais profundo respdto. - Jarbas Pass a­
rinho. 

DECRETO-LEI NQ 2.l7l, 
DE 13 DE NOVEMBRO DE 1984 

Dispoe sobre 0 reajuste dos beneficios da Prcviden­
cia Social. 

o Presidente da Republica. no u~o das atnbui.;oes que 
Ihe confere 0 art. 55, item II, da Constitui,.ao. decreta: 

Art. I" 0 reajuste dos benetlcios de media ou longa 
dura~ao a cargo da Previdencia Social far-se-a sempre 
que for alterado 0 salario minimo, sendo devido a contar 
da data em que e;te entrar em vigor. 

Art. 29 Os indices do reajustamento serao os me~­
mos da polftica salarial, considerando-se como mes basl­
co 0 do Illicio da vigen cia do novo ,ahirio minimo. 

§ 1° Para fins do enquadramento do valor do benetl­
CIO nas faixas adotadas pela polillca balarial sera cons i­
derado, a partir da vigen cia ao presente decreto-Iei, 0 

novo salario minimo. 
§ 2" Con,ideradas as posslbilidade, financeiras do 

SIstema Nacional de Prcvldencla e Assistencia Social­
SINPAS, notadamente a evolucao da folha de bal<J.flos 
de contribui~ao dos ,egurado, allvos. 0 Ministro da Pre­
videncia e A,sl,tencia Social podera fixar Indice., supe­
riores aos prcvl,tos neste artigo, levan do em conslde­
rUGao a faixa percentual destin ada 11 livre renegocia<;ao 
entre empregados e emprcgadores. 

Art. 30 Ncnhum beneficlO redjustado podera ser ~u­
pt:nor a 90"'0 (noventa por cento) do malOr valor-teto vi­
genie nu data do reaju,tamento. 

Art. 4~ E5te decrctll-lel cntra em vigor na data de 
wa pubhca<;ao, retroolgllldo seu, efcltos a lode no­
vcmbro de 1984 

Art. 5~ Rcvogam-,e as di<,posi<;;oeo. em contrario. 
Brasilia, 13 de nO\l!mbro de 1984; 1639 da Indepen­

denela e 96° da RepublIca. - JOAO FIGUEIREDO -
J arbas Pas~arinho. 

o SR. PRESIDENTE (Jo,e Fragelli) - De acordo 
tOm a~ indlcac;:oe, ddS Llderancas, ficam assim constitui­
da, as Comlssoe, Ml,tas incumbida, de emitlr parecer 
sabre a> matefla~. 

Mar<;:o de 1986 , 

MENSAGEM N9 14/86-CN 

Pelo Partido do Movlmento Democratico Brasileiro 
- Senadores Cid Sampaio, Fabio Lucena, Martins Fi­
Iho, Galvao Modesto e os Srs. Deputados Horacio Ortiz, 
Vicente Queiroz. Joao Marques, Juarez Bati"ta e Paulo 
Mincarone. 

Pelo PartIdo Democratico Social- St!nadores Rober­
to Campos. Cesar Cals. Lenoir Vargas, Benedito Ferrei­
ra e 0; Srs. Deputados Edison Lobao e Pedro Germano. 

Pelo Partido da Frente Liberal - Senadores Milton 
Cabral, Altevlr Leal, Ivan Bonato e os Srs. Deputados 
Wolney Siquelra, Simao Sessim e Furtado Leite. 

Pelo Partido Democratico Trabalhista - Deputado 
J 051: C olagrossl. 

MENSAGEM N9 15/86-CN 

PeIo Partido do Movimento Democratico Brasileiro 
- Sen adores Alberto Silva, Henrique Santillo, Pedro Si­
mon, Alcide, Paio e os Srs. Dcputado" Jorge Vianna, 
Francbco Amaral, Leonidas SampalO, Jorge Uequed e 
MOybeS Pimentel. 

Pelo Partido DemocratIco Social - Senadores Jorge 
Kalume. Gabriel Hermes. Pass os Porto. Octavio Cardo­
so e os Srs. Deputados Ludgero Raulino e Paulo Maluf. 

Pelo Partido da Frente Liberal - Senadores Aderbal 
Jurema, Nivaldo Machado. Carlos Lyra e os Srs. Depu­
tados Ubaldlllo Mierelles, Edme Tavares e Emilio GaJlo. 

Pelo Partido Democratico Trabalhista - Deputado 
Floflceno PUlxao. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragelli) - Cada Comis­
,ao Mista ora designada devera reunir-se dentro de 48 
hora~ para eleiGao do presidente e do Ylce-presidente. 

o prazo regimental de vinte dia;. destinado aos traba­
Iho, da comissao, ebgotar-se-a em 8 de abril proximo. de­
vendo 0 parecer conclulr pela apresentacao de projeto de 
decreto legl~lativo aprovando ou rejeitando 0 decreto­
lei. 

o prazo a yue .,e refere 0 II 19 do art. 55 da Consti­
tUI<;ao ,e encerrara em 19 de maio vindouro. 

o SR. PRESIDENTE (1o,e Fragelli) - A Presidencia 
convoca se~,ao conjunta a reall.l:ar-se hOje, as 19 horas e 
30 mlllutos, ne,te plenario, destlllada 11 dbcussao do Pro­
jeto de Lei do Sen ado n9 299, de 1977 (n" 3.101/80, na 
Camara do> Deputados), vetado totalmente pelo Senhor 
Pre.,idente da RepublIca, que da nova reda,.ao ao artigo 
246 do Decreto-lelng 2.S4R. de 7 de dezembro de 1940-
COdlgO Penal. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragelli) - Nada mais 
huvcndo J tratar, declaro encerrada a sessao. 

(Lemllla-Je a sC.lSdo as 19 horas e 25 /llmutos. J 

Ata da 24~ Sessao Conjunta, em 19 de mar~o de 1986 

4~ Sessao Legislativa Ordinaria, da 47~ Legislatura 

AS /9 flORAS E JO MlNUTOS. ACflAM-SE PRE­
SENTES OS SRS SENA.DORES: 

Jorge !<..alume - Altevir Leal - FabIO Lucena -
RaIllJundo Pdrente - Alcides Paio - Galvao Modesto 
- Odacir Soares - Aloy~io Chaves - GabrIel Hermes 
- Helio Guelro" - Alexandre Costa - loaD Castelo-
Amenco de Souza - Alberto Silva - Helvidio Nunes 
- Cesar Cals - Jose Lin, - Virgilio Tavora - Carlos 
Alberto - Moacyr Duurte - Martins Filho - Hum­
berto Lucena - MIlton Cabral - Aderbal Jurema -
Cid Sampaio - Nivaldo Machado - GUllherme Pal­
melra - Carlos Lyra - LUiZ Cavalcante - Albano 
Franco - Lourival Baptbta - Passos Porto - Jutahy 
Magalhiie' - Lomanto JUllIor - Joao Calm on - Jo,e 
IgnacJO Ferreira - Amaral Peixoto - Nelson Carneiro 
- lamtl Haddad - !tamar Franco - MurIlo Badaro­
Altredo Campo" - FernJndo Hcnrique Cardoso - Se-

Presidencia do Sr. Jose Fragelli 

vero Gome; - Benedito Ferreira - Benedito Canelas 
- Gastao MUller - Roberto' Campos - Jose Fragelh 
- Affonso Camargo - Alvaro Dias - Eneas Farm-
Jm,on Barreto - Ivan Bonato - LenOir Vargas - Car­
lo!. ChiareIII - Pedro Simon - Octavio Cardoso. 

E OS SRS. DEPUTADOS: 

Acre 

AlerclO Dias - PFL: Amilcar de Queiroz - PDS: Ge­
raldo Flemlllg - PMDB; Nos;er Almeida - PDS; WiI­
dy Vianna - PMDB. 

Amazonas 

Arlindo Porto - PMDB; Jose Fernandes - PDT; Jo­
..,ue de Souza - PDS; Mario Frota - PMDB; Ubaldino 
Melrelles - PFL. 

Rondonia 

Assis Canuto - PMDB; Francisco Erse - PFL; Leo­
nidas Rachld - PFL: Orestes Muniz - PMDB; Rita 
Furtado - PFL. 

Pani 

Antomo Amaral - PDS: Arnaldo Moraes - PMDB; 
Benedlcto Monteiro - PMDB; Brabo de Carvalho -
PMDB; Carlos Vinagre - PMDB; Dionisio ~age -
PFL; Gerson Peres - PDS; Joao Marques - PM DB; 
Jorge Arbage - PDS; Manoel Ribeiro - PDS; Osvaldo 
Melo - PDS; Sebastiao Curio - PFL: Vicente Queiroz 
- PMDB. 

Maranhao 

Bayma Jumor - PDS; Cid Carvalho - PMDB; Edi­
:.on Lobuo - PDS, Enoc Vieira - PFL; EpitaclO Cafe- _ 
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teira - PMDB; Eurico Ribeiro - PDS; Jayme Santana 
- PFL; Joao Rebelo - PDS; Jose Burnett - PDS; Jose 
Ribamar Machado - PDS; Nagib Haickel - PDS; 
Vieira da Silva - PDS; Wagner Lago - PMDB. 

Piaui 

Carlos Oliveira - PM DB; Celso Barros - PFL; Ciro 
Nogueira - PMDB; Freitas Neto - PFL; Heraclito 
Fortes - PMDB; Jose Luiz Maia - PDS; Ludgero 
Raulino - PDS; Tapety Junior - PFL. 

Ceara 

Aecio de Borba - PDS; Cesar Cals Neto - PDS; 
Chagas Vasconcelos - PMDB, Evandro Ayres de Mou­
ra - PFL; Flavio Marcilio - PDS; Furtado Leite -
PFL; Haroldo Sanford - PMDB; Lucio Alcantara -
PFL; Manuel Viana - PMDB; Marcelo Linhares -
PDS; Moyses Pimentel - PMDB. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMDB; Antonio Camara -
PM DB; Antonio Florencio - PFL; Henrique Eduardo 
Alves - PMDB; Joao Faustino - PFL; Wanderley Ma­
nz - PDS. 

Paraiba 

Adauto Pereira - PDS; Aluizio Campos - PMDB; 
Antonio Gomes - PFL; 'Edme Tavares - PFL; Ernani 
Satyro - PDS; Joacil Pereira - PFL; Joao Agripino -
PMDB; Jose Maranhao - PMDB; Octacilio Queiroz­
PMDB. 

Pernambuco 

Airon RlOs - PDS; Antomo Farias - PDS; Carlos 
Wilson - PMDB; Cristina Tavares - PMDB; Egidio 
Ferreira Lima - PMDB, Fernando Lyra - PMDB; 
Gonzaga Vasconcelos - PFL; Inocencio Oliveira -
PFL; loao Carlos de Carli - PDS; Jose Carlos Vascon­
celos - PMDB; Jose Jorge ~ PFL; Jose Mendonca Be­
zerra - PFL; Jose Moura - PFL; Josias Leite - PFL; 
Mansueto de Lavor - PMDB; Maurilio Ferreira Lima 
'- PMDB; Miguel Arraes - PMDB; Nilson Gibson -
PFL; Oswaldo Lima FIlho - PM DB; Pedro Correa -
PFL; Roberto Freire - PCB; Sergio Murilo - PMDB. 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - PFL; Fernando Collor -
PMDB; Manoel Affonso - PMDB. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Celso Carvalho - PDS; 
FrancIsco Rollemberg - PDS; Gilton Garcia - PDS; 
Helio Dantas - PFL; JOse Carlos Teixeira - PMDB; 
Seixas Doria - PMDB. 

Bahia 

Angelo Magalhaes - PFL; Antonio Osorio - PTB; 
Carlos Sant' Anna - PMDB; Djalma Bessa - PFL; Do­
mlOgos Leonelli - PMDB; Elquisson Soares - PDT; 
Eraldo Tinoco - PFL; Etelvir Dantas - PDS; Felix 
Mendonca - PTB; Fernando Magalhaes - PFL; Fer­
nando Santana - PCB; Franca Teixeira - PMDB; 
Francisco Benjamim - PFL; Francisco Pinto -
PMDB; Genebaldo Correia - PMDB; Haroldo Lima 
- PC do B; Helio Correia - PFL; lairo Azi - PFL; 
Joao Alves - PFL; Jorge Medauar - PMDB; Jorge 
Vianna - PMDB; Jose Lourenco - PFL; Jutahy Junior 
- PMDB; Leur Lomanto - PDS; Manoel Novaes -
PFL; Marcelo Cordeiro - PMDB; Ney Ferreira -
PDS; Pnsco Viana - PMDB; Raul Ferraz - PMDB; 
Raymundo Urbano - PMDB; Romulo Galvao - PDS; 
Virgildasio de Senna - PMDB, Wilson Falcao - PDS. 

Espirito Santo 

Helio Manhaes - PMDB; Jose Carlos Fonseca -
PDS; Max Mauro - PMDB; Myrthes Bevilacqua -
PMDB; Nyder Barbosa - PMDB; Wilson Haese -
PMDB. 

Rio de Janeiro 

Agnaldo Timoteo - PDS; Amaral Netto - PDS; 
AroIde de Oliveira - PFL, Bocayuva Cunha - PDT; 

. Celso Pe9anha - PFL; Clemir Ramos - PDT; Daso 
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Coimbra - PMDB; Delio dos Santos - PDT; Denisar 
Arneiro - PMDB, Fernando Carvalho - PTB; Figuei­
redo Filho - PDS; Francisco Stud art - PFL; Gustavo 
de Faria - PMDB; Jacques D'Ornellas - PDT; JG de 
Araujo Jorge- PDT; Jorge LeIte- PMDB; Jose Eudes 
- PDT; Jose Frejat - PDT; Lazaro Carvalho - PFL; 
Leo Simoes - PFL; Leonidas Sampaio - PMDB; Mar­
cio Braga - PMDB; Marcio Macedo - PMDB; Rober­
to Jefferson - PTB, Rubem Medina - PFL; Saramago 
Pinheiro - PDS; Sebastiao Nery - PMDB; Sergio 
Lomba - PDT, Simao Sessim - PFL; WIlmar Palis -
PDS. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - PFL; Altair Chagas - PFL; Antonio 
Dias - PFL; Bonifacio de Andrada - PDS; Carlos 
Eloy - PFL; Carlos Mosconi - PMDB; Cassio 
Gon9alves - PMDB; Chnstovam Chiaradia - PFL; 
Emilio Gallo - PFL; Emilio Haddad - PFL; Fued Dib 
- PMDB; Gerardo Renault - PDS; Homero Santos­
PFL; Humberto Souto - PFL; Israel P1Oheiro - PFL; 
Jairo Magalhaes - PFL; Joao Herculmo - PMDB; 
Jorge Carone - PMDB; Jorge Vargas - PMDB; Jose 
Carlos Fagundes - PFL;.Jose Machado - PFL, Jose 
Maria Magalhaes - PMDB; Jose Mendonca de MoraiS 
- PMDB; Jose Ulisses - PMDB; Juarez Batista -
PMDB; Luiz BaccarIni - PMDB; Luiz Leal- PMDB; 
Luiz Sefair - PMDB; Manoel Costa Junior - PMDB; 
Marcos Lima - PMDB; Mauricio Campos - PFL; 
Melo Freire - PMDB, Milton Reis - PMDB; Navarro 
Vieira Fdho - PEL; Nylton Velloso - PFL; Oscar Cor­
rea Junior - PFL, Oswaldo Murta - PMDB; Paulino 
Cicero de Vasconcellos - PFL; Pimenta da Veiga -
PMDB; Raul Belem - PMDB; Raul Bernardo - PDS; 
Ronaldo Canedo - PFL; Ronan Tito - PMDB; Ron­
don Pacheco - PDS; Rosemburgo Romano -'- PMDB; 
Vicente Guabiroba - PDS; Wilson Vaz - PMDB. 

Sao Paulo 

Adail Vettorazzo - PDS; Airton Sandoval- PMDB; 
Alberto Goldman - PCB; Alcides Franciscato - PFL; 
Armando P1Oheiro - PTB; Aurelio Peres - PC do B; 
Bete Mendes - PM DB, Cardoso Alves - PMDB; Cu­
nha Bueno - PDS; Darcy Pass os - PMDB; Del Bosco 
Amaral - PMDB; DIOgo Nomura - PFL; Djalma 
Born - PT; Eduardo Matarazzo Suplicy - PT; Estevam 
Galvao - PFL; Farabulini Junior - PTB; Flavio BIer­
renbach - PMDB; Francisco Amaral - PMDB; Fran­
cisco Dias - PMDB; Freitas Nobre - PMDB; Gastone 
Righi - PTB; GIoia JUnIor - PDS; Herbert Levy -
PFL; Horacio Ortiz - PMDB; Irma Passoni - PT; Is­
rael Dias-Novaes - PMDB; Joao Cunha - PMDB; Jo­
se Genoino - PT; Maluly Neto - PFL; Marcio Santilli 
- PMDB; Marcondes Pereira - PMDB; Mano Covas 
- PMDB; Mario Hato - PMDB; Mendes Botelho -
PTB; Nelson do Carmo - PTB; Pacheco Chaves -
PMDB; Paulo Maluf - PDS; Paulo Zarzur - PMDB; 
Raimundo Leite - PMDB; Ralph Biasi - PMDB; Re­
nato Cordeiro - PDS; Salles Leite - PDS; Salvador Ju­
lIanelli - PDS; Solon Borges dos Reis - PTB; Theodo­
ro Mendes - PMDB; Tldei de Lima - PMDB; Ulysses 
Guimaraes - PMDB. 

Gohis 

Brasilio Camdo - PDS; Fernando Cunha - PMDB; 
Genesio de Barros - PMDB; Ibsen de Castro - PDS; 
Tram Saraiva - PMDB; Irapuan Costa Junior -
PMDB; Itunval Nascimento - PMDB; Juarez Bernar­
des - PMDB; Siqueira Campos - PDS; Tobias Alves 
- PMDB; Wolney Siquelra - PFL. 

Mato Grosso 

Bento Porto - PFL; GIlson de Barros - PMDB; Jo­
nas Pinheiro - PDS; Jose Amando - PMDB; Marcio 
Lacerda - PMDB, Paulo Nogueira - PMDB. 

Mato Grosso do Sui 

Albino COlmbra - PDS; Harry Amorim - PMDB; 
Plinio Mart10s - PMDB; Saulo Queiroz - PFL; Ubal­
do Barem - PDS. 

Parana 

Amadeu Geara - PDT; Anselmo Peraro - PMDB; 
Antonio Mazurek - PDS; Aroldo Moletta - PMDB; 
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Ary Kffun :.- PDS; Borges da Silveira - PMDB; Celso 
Saboia - PMDB; Dilson Fanchin - PMDB; Eucli~es 
Scalco - PMDB; Helio Duque - PMDB; Jose Tavares 
- PMDB; Luiz Antonio Fayet - PFL; Mattos Leao -
PMDB; Mauricio Fruet - PMDB; Nelton Friedrich -
PMDB; Norton Macedo - PFL; Oscar Alves - PFL; 
Paulo Marques - PMDB; Pedro Sampaio - PMDB; 
Reinhold Stephanes - PFL; Renato Bernardi -
PMDB; Renato Johnsson - PMDB; Santinho Furtado 
- PMDB; Santos Filho - PFL; Valmor Giavarina­
PMDB; Walber Guimaraes - PMDB. 

Santa Catarina 

Cacildo Maldaner - PMDB; Evaldo Amaral- PFL; 
Nelson Morro - PDS; Nelson Wedekin - PMDB; Odi­
Ion Salmoria - PMDB; Paulo Melro - PFL; Renato 
Vlanna - PMDB; Walmor de Luca - PMDB. 

Rio Grande do SuI 

Amaury Miiller - PDT; Darcy Pozza - PDS; Flon­
ceno Paixao - PDT; Guido Moesch - PDS; Ibsen Pi­
nheiro - PMDB; Joao Gilberto - PMDB; Jorge Ue­
qued - PMDB; Jose Foga9a - PMDB; Julio Costami­
Ian - PMDB; Lelio Souza - PM DB; Matheus Schmidt 
- PDT; Nelson Marchezan - PDS; Oly Fachin -
PDS; Paulo Mincarone - PMDB; Pedro Germano -
PDS; Pratini de Morais - PDS; Rubens Ardenghi -
PDS; Siegfried Heuser - PMDB; Telmo Kirst - PDS; 
Victor Faccioni - PDS. 

Amapa 

Geovani Borges - PFL; Paulo Guerra - PMDB. 

Roraima 

Julio Mart10s - PMDB. 

o SR. PRESIDENTE (Jose FragelIi) - As listas de 
presen<;as acusam 0 comparecimento de 58 Srs. Senado­
res e 348 Srs. Deputados. 

Ha numero regimental. 
Declaro aberta a sessao. 
Passando-se ao periodo de breves comunicacoes, con­

cedo a palavra ao nobre Deputado Marcondes Pereira. 
o SR. MARCONDES PEREIRA (PMDB - SP. Sem 

revisao do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressitas, 
no dia 7 do corrente esteve em Sao Jose dos Campos a 
primeira dama do Pais, D. Marly Sarney, que compare­
ceu a minha cidade para ver de perto 0 que vern sendo 
feito pelo governo do PMDB em beneficio dos menores 
carentes, nao so de Sao Jose dos Campos, mas tambem 
dos municipios vizinhos, que ali aportam. 

Tenho a satisfa9ao de dlvulgar aquilo que e feito em 
Sao Jose dos Campos, hoje verdadeiramente uma cidade 
que se po de orgulhar de estar dando aos menores caren­
tes todo 0 atendimento necessario, desde 0 atendimento 
medlco-odontologlco ate roupas, transportes e escola, 
transformando-os em pessoas aptas a integrarem a socie­
dade. 

o Excelentisslmo Senhor Presidente da Republica, 
afirmou que tudo fara para que os menores carentes se­
jam integrados a sociedade, a familIa e aos meios de pro­
dU9ao e que essa seria a meta do seu Governo. E, a con­
vite do Prefeito de Sao Jose dos Campos, Robson Mari­
nho, mandou sua esposa verificar in loco 0 que ali se faz. 
S. Ex' saiu de minha cidade encantada com 0 que viu, 
com 0 trabalho em beneficio daqueles menores antes 
pertencentes as favelas, menores que perambulavam des­
calcos peJas ruas, maltrapilhos, mal orientados e que 
agora, mas escolas, sao alimentados e vestidos, sao edu­
cados e tern emprego ja garantido na Prefeitura. E urn 
trabalho que precisa ser feito em to do 0 Pais, em todas as 
Prefeituras. 0 Presidente da Republica, afirmou tam bern 
que 0 trabalho reahzado em Sao Jose dos Campos deve 
servir de exemplo para todo 0 Pais. Os menores carentes 
e abandonados - mais de 20 milhoes - precis am ser 
realmente olhados, nao apenas lamentados, nao apenas 
objeto de discursos e de lamurias. 

E realmente necessario fazer alguma coisa pelos meno­
res, leva-los as escolas, dar-Ihes atendimento e orien­
ta<;ao proflssional para que possam de fato, integrar-se a 
sociedade, a familia e aos meios de producao. Sr. Presi­
dente, felizmente e isto, 0 que e feito pelo PMDB, na ad­
mmistra«ao Robson Mar1Oho, do PMDB da minha que­
rida cidade de Sao Jose dos Campos. 
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o SR. PRESIDENTE tJo~t! FrageIJi) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Armando Pinheiro. 

o SR. ARMANDO PINHEIRO (PTB - SP. Sem re­
vi sao do orador.) - Sr. Pre"idente, Srs. Congressistas, e 
calamitosa a situa<;ao dos hospitais particulares em todo 
o Bra,il. Diariamente tomamos conhecimento de noti­
cias vindas de todos os Estados brasileiros de desati­
va<;ao de hospitais. Assistimos a grande pressao que a 
Previdencla Social vern exercendo sobre eles. E verdade 
que exbtem [raude!> na Previdencia Socia\, mas e verdade 
tam bern que a propna Previdencia nao esHi empenhada 
de fundo, como devia, na apura<;ao dessas burlas que se 
cometem nao apenas contra ela, mas contra toda a 
Na<;ao. Com isso os hospltais particulares sao denegri­
dos, pa"aram a ter urn tratamento igual. como se fossem 
todos criminosos. 

De Minas Gerais, Pernambuco, Goi<is, Sao Paulo, 
Porto Alegre, enfim, de todo 0 Brasil diariamente rere­
bemos noticiag de fechamento de hospitais e das dlficul­
dades enfrentadas pela rede hospitalar. S6 em Sao Paulo, 
Sr. Presidente, recentemente ,ete hospltab foram fecha­
dos ou e,tao passando por ,eriissima; crises. Entre eJes 
estao 0 Hospital Matarazzo, Hospital Nossa Senhora da 
Concei<;ao, Hospital de Fraturas da Lapa. Hospital San­
to Antonio do Tucuruvi, 0 Ho,pltal Piratininga, 0 Hos­
pital Sao Marcos - de,apropriado pelo Governo de Sao 
Paulo - e 0 Hospital Nossa Senhora do Carmo. S6 af 
foram desahvados 1.867 leltos em prejulzo do povo de 
Sao Paulo. 

Neste ll1stante, Sr. Presidente, reahza-se no Pais verda­
deira far~a, urn atentado contra os hospitais privados, na 
tentativa de sociahza<;ao, de e<;tatiza<;ao da rede hospita­
lar brasileira. Refiro-me a VIII Conferencia Nacional de 
Saude, preparada com 0 objehvo de buscar a estatiza<;ao 
dos hm.pitm,. montada pela tecnocracia de esquerda do 
Ministerio da Saude, com a complacencia dos Ministros 
- 0 anterior e 0 atual. 

A rede brasileira privada de hospitais fez uma den un­
cia a Na<;ao. que trago ao conhecimento do Congresso 
Nacional, vazada nos seguintes termos: 

"As entJdades, abaixo assinadas, representativas 
dos prestadores de servi<;os assistenciais medico­
hospitalares nao governamentais vinculadas ao Sis­
tema Nacional de Saude respons{lVeis pelo atendi­
mento a quase totalidade da populaltao brasiJeira, 
considerando os term os da Portaria Ministerial n9 
41. de 31 dejaneiro de 1986, do ex-Mmistro de Esta­
do da Saude. Doutor Carlos Sant"Anna que apro­
YOU 0 Regimento Especial da 8' Conferencia Nacio­
nal de Saude. Resolve protestar e denunciar vee­
mentemente a Na<;ao Brasileira as manobras de cer­
to, setore" governamentais visando a implanta<;ao 
de PoJitlca Nacional de Saude, completamente di­
vorclada e dissociada da realidade brasilelra, pelos 
motivos abaixo." 

E condUi a den uncia: 

Desta forma, sentindo-se essas entidades altamente 
marginahzadas e mais. cOn>lderando que manobra, da 
natureu das adotadas, nad.! constroem, den unci am a 
Na<;ao brasileira estc movimento desestabilizador e co­
municam que nao participarao da S' Confen:ncia Nacio­
nal de Saude. 

A denuncia e assinada pela Federa<;ao Nacional dos 
Estabelecimento, de Servh;os de Saude. Federa<;ao Bra­
silelra de Ho~pitais, A5~ocia<;ao Brasileira de Hospitais, 
Associa<;1io Brasileira de Medicil1a de Grupo. Sindicato 
dos Hospitais do Estado de Sao Paulo, As,ocialtao dos 
Hospltai& do Estado de Sao Paulo e Instituto de Estudos 
dos Problemas Contemponineos da Comumdade. 

Sr. Presidente. trago esta denuncia ao conhecimento 
do Congres'io NaclOnal e pe<;o a transcri<;ao de"tes docu­
mentos. Se 0 Governo nao determinar a imediata sus­
pensao da farsa que e a VIn Conferencia Nacional de 
Saud.:, estara cometendo verdadeiro atentado contras os 
hospitais particulares e contribuindo para 0 movimento 
que visa a estatlzar todo 0 .istema de saude. E este pro­
testa que formulamos, Sr. Presidente, em nome de todas 
essa enudades. esperando que 0 Presidente Jose Sarney, 
que desponta perante a Na<;ao brasileira como homem 
equilibrado e dot ado de grande sensibilidade, possa de­
terminar imediata suspensao desta conferencia e fazer 
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com que se reformulem, de imediato, os estudos do Mi­
ni5terio da Saude, a fim de que se acabe de vez com a 
marcha que visa a fcchar os hospitals privados de toda a 
rede com 0 que ela entraria num caos total. 

Era 0 que tinha a dizer. 

Documento 0 que se re/ere 0 orador: 

DENONCIA A POPULA(:AO BRASILEIRA 

As entidades, abai"{o assmadas, representativas dos 
prestadores de :.ervic;os assistenciais medico-hospitalares 
nao governamentm, vmculadas ao Sbtema Nacional de 
Saude respons3veis pelo atendimento a quase totalidade 
da popula.;ao brasilelra, Con,lderando os termos da 
Portaria Mimsterial n9 41. de 31 de janeiro de 1986, do 
ex-Ministro de Estado da Saude, Doutor Carlos 
SanfAnna que aprovou 0 Regimento Especial da 8' 
Conferencia Nacional de Saude, Resolve protestar e de­
nunciar veementemente a Nac;ao Bra,ileira as manobras 
de certos setores governamentais vi'iando a Implanta<;ao 
de Politlca N aClOnal de Saude, completamente divorcia­
da e dissocwda da redhdade bra,lleira, pelos motivos 
abalxo: 

I. De acordo com a citada Portaria, poderia se ins­
crever, na qualidade de participante. qualquer pessoa ou 
Institui<;ao interessada no aperfeic;oamento do Sistema 
NaclOnal de Saude. com dlrelto a pronunciamento, mas 
sem direito a voto. 

2. Na condlC;ao de Delegado convldado com direito 
a voto tomarao parte. 

2.1. os titulares de 6rgao, tecnicos do Ministerio da 
Saude e da, suas entidades descentraIizadas bern como, 
demais servldores a serem designados pelo Ministro de 
Estado; 

2.2. representantes dos Mmisterios da Educa<;ao, In­
terior. Prevldencia e Assistencia Social, Desenvolvimen­
to Urbano e Meio Ambiente. Ciencia e Tecnologia, da 
Secretaria de Planejamento da Presidencla da Republica 
e do Estado Maior da~ For<;as Armadas. bern como 1 
(urn) represent ante de cada urn dos demal~ Ministerios; 

2.3. parlamentares designados pelas Comissoes de 
Saude do Sen ado Federal, Camara dos Deputados e As­
~embleias Legblativas Estaduais; 

2A. representantes de Organiza<;oes Sindicais de tra­
balhadores rural; e urban os, bern como Entidades Patro­
nais de ambIto nacional; 

2.5. representantes de Conselhos Federais, Asso­
cia.;:oes e Federa90es Nacionais de SaMe; 

2.6. representante'> de Secretarias E~taduais e Muni­
clpais de Saude, 

2.7 repre;entantes de Enlldade;. que congregam pes­
so as juridicas prestadoras de i>ervi<;os de saude; 

2.8. observadores de,ignados por organismos inter­
naClOnai5 vmculado~ ao setor de saude que tenham 
atua~ao no Pais; 

2.9. representante" de outras inslitui<;oes da socieda­
de civil a cnteno da Comissao Orgamzadora; 

2.10. outras pes,oa, ou mstituiltoes especialmente 
convidadas pelo Mmbtro de E<;tado da Saude. 

3. Conforme se depreende do expresso da chada 
Portaria, 0 total de con'vites destmados a Delegados com 
direito a voto, repre,entanteb da" Entidades prestadoras 
de "erVIC;OS assistenciai~ nao governamentais que subs­
cre'vem a presente nao atinge a 2% (dois por cento). 

4. Mediante tal discrimma«ao as entidades nao go­
vernamentais da area de saude responsfivel por 80% (oi­
tenta por cento) da a",istencia medlco-hospltalar brasi­
leira. por seus repre;.entantes procuraram entendimentos 
Com autoridades, em busca de uma maior participa<;ao 
no referido conclave, pleiteando inclusive representa<;ao 
paritaria com aquela dos servi<;o'i pubIicos dos trabalha­
dores, bern como reestrutura<;ao de seu reglmento espe­
cial, mas nao foram atendidas. 

Desta forma, sentindo-se essas entidades altamente 
marginalizadas e mab. considerando que manobras da 
natureza dao adotadas, nada eonstroem, den unci am a 
N a<;ao brasileira este movimento desestabilizador e co­
municam que nao participarao da 8' Conferencia Nacio­
nal de Saude. - Federa<;ao Nacional dos Estabelecimen­
to; de Servic;os de Saude. Federac;ao Bra;iIeira de HospI­
tais, AssociaQao Brasllelra de Hospitais, Associaltao Bra­
sileira de Medicina de Grupo, Sindlcato dos Hospitais 
do Estado de Sao Paulo, As;ocia<;ao dos Hospitais do 

M arGo de 1986 

Estado de Sao Paulo. Instituto de Estudos dos Proble­
mas Contemporaneos da Comunidade. - Sao Paulo, I I 
de mar.;o de 1986. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragelli) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado SaJles Leite. 

o SR. SALLES LEITE (PDS - SP. Pronuncia 0 se­
guinte discurso.) - Srs. Congressistas, no ultimo dia 5 
fizemos pronunclUmento na Camara em relaQao ao pa­
cote economlco. Diziamos que "0 Governo adotou pro­
videnclas que eXlgem 0 sacrificio de todos; nao ha que 
preservar ninguem do proces.,o, nem 0 pr6prio Governo, 
nem 0 proprio Estado". E a linha de pensamento da re­
vista Visiio, talvez 0 unico orgao de imprensa no Pais a 
mostrar sua independencia e cobrar do Governo a con­
tribui<;ao que Ihe cabe. Fazer cortesia com 0 chapeu dos 
outros e muito nicil. 

A atltude governamental na implementa<;ao das medi­
das, procura esconder 0 principal responsavel pela In­

f1a<;ao: 0 Estado, 0 Governo. Criou-se urn cemirio farta­
mente i1um1l1ado pelas televisoes e deu-se poder de poH­
cia aos cldadaos. Isto nao e urn "Estado de Direito"'! 

E born que se diga que dentre as ideias que a revista 
Vi~iio defende, todas coerentes com 0 liberalismo econa­
mico, talvez a principal deJas seja a do combate a in­
f1a<;ao. Mesmo porque a economia de mercado, sem in­
f1a<;ao, funciona de maneira transparente, sem as dis­
torc;oes que 56 servem para aVlltii-la. A infla<;ao so e boa 
para 0 claque do "quanto pior, melhor". 

o Governo devena receber, ate agradecido, as cdticas 
fundamentadas sobre 0 paeote, a fim de aperfei<;ofi-Io e 
aumentar mais e mais, sua probabilidade de sucesso. A 
instala<;ao do que a revista Visiio chama com proprieda­
de de "terrorismo economico" nao leva a lugar nenhum, 
exceto aquele da sup res sao da hberdade individual, da li­
berdade de iniciativa e a alimenta<;ao da baderna. Nesse 
ritmo estaremos muito mais proximos de uma "demo­
cracia popular", tipo Polania ou Hungria. do que de urn 
regime democratico a maneira ocidental. A Fran<;a, em 
e1eieoes livres, elegeu agora uma coliga<;ao para desman­
telar a polihca socialista de dingismo estatal. "Jii se pre­
ve dlz 0 Estado a pagina 7 que sera iniclado sem demora 
o processo de desestaliza<;ao das empresas, assim como a 
redu<;ao dos gastos publicos". Sao coisas que Visiio de­
fende ha muitos anos. Parabiims, Visiio, pela sua coragem 
e independencia. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragelli) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Francisco Dias. 

o SR. FRANCISCO DIAS (PMDB - SP. Pronuncia 
o seguinte discurso.) - Sr. Presidente, Srs. Congress is­
tas, pec;o a tran,cnc,;ao da materia publicada pelo Cole­
glO Episcopal da Igreja Metodista do Brasil, em face da 
nova reahdade economlca, em homenagem aquela labo­
riosa comunidade. Assim procedo como testemunho da­
quela Igreja. que. tenho certeza, e coadjuvado pela maio­
ria dos evangelicos de todo 0 Pais. 

"MENSAGEM PASTORAL DO COLEGIO EPIS­
COPAL DA IGREJA METODISTA FACE A NOVA 
REALIDADE ECONOMICA" 

"Feliz a No,ao CUJO Deus e 0 Sellhor." 
(Salmo 33. 12') 

Gra<;a e PaL da parte de Nosso Senhor Jesus Cristo e 
de Deus Nosso Pail 

A 28 de fevereiro de 1986. 0 Governo da Re­
publica tomou medidas de natureza econamica de 
enorme repercussao em todos os segmentos da 50-

cledade brasileira. A Reforma Econamica que ex­
tinguiu 0 cruzeiro, instituindo uma nova moeda, en­
controu surpreendente e extraordinaria aceita<;ao 
no meio do povo que ansiava por mudan<;as que 
proplciassem a superaGao de sua premente situa<;ao 
em face da aviltante inflac,;ao imposta a Na<;ao nos 
ultimos anos. . 

A surpresa das medidas trouxe, por urn lado, 
muita euforia para a maior parte do povo brasileiro, 
especJalmente 0 item determinando 0 congelamento 
dos preeos. mas. por outro lado, tern motivado du­
vldas e apreensoes quanta ao;. salarios. a divida 
pUblica, aos juros, a cas a propria. ao desemprego. a 
educac,;ao, etc ... 
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o C61eglO Episcopal da Igreja Metodista, face a 
esta nova conjuntura economica, social e politica, 
no exercicio de seu ministerio docente, fundamenta­
do nas Sagradas E<;crituras , fiel a gloriosa heran<;a 
social metodista inaugurada por Joao Wesley, mo­
vido pelo Espirito Santo a discernir os Smais dos 
Tempos, tornando atual 0 en sino do Credo Social e 
do Plano para a Vida e a Missao da Ingreja, dirige a 
Igreja Metodista e ao Povo Brasileiro a seguinte 
mensagem: 

CONGRATULAMO-NOS com 0 Governo do Presi­
dente Jose Sarney pela coragem de tomar tao serias e 
oportunas medidas economlcas de grande sigmficado so­
cial, e pela convoca<;ao de to do 0 povo brasileiro para 
participar atlvamente na concretizaGao do Plano In­
flaGao Zero. Entre as medidas tomadas, ressaltamos a 
extin<;ao da correGao monetaria, que nos ultlmos anos 
causou tanto mal a atividade prod uti va do Pais. 

I. TRAZEMOS perante a Igreja, 0 povo, eo Gover­
no as seguintes preocupaGoes: 

1. Salarios - Com 0 tabelamento de preGos nos 
indices mais altos dos ultimos aumentos e com os sa­
larios reajustados pela media dos ultimos seis meses, cre­
mos que houve uma perda atual do poder aquisitivo dos 
assalariados. Essa perda podera ser corrigida com a esta­
biliza«ao da moeda, mas no momenta se constitui num 
agravante. Amda que se deva fazer tudo para reduzir a 
infla«ao aos niveis mals balxOS (proximos a zero), a pre­
visao de que a corre<;ao dos salarios se dara so mente 
quando for atingido 0 in dice de 20% (vinte por cento) 
nos parece estar muito alem da cot a de saerificio ja im­
posta 11 massa trabalhadora. Entendemos que devem ser 
tomadas medidas que garantam 0 reajuste dos salarios 
sempre quando a inflaGao atmja indices que afetem subs­
tancialmente 0 poder aquisltivo da classe trabalhadora. 

2. Congelamento de Prel;os - Reconhecemos que na 
situaGao em que estavamos fazia-se necessario 0 congela­
mento de preGos, pois 0 clamor popular exigi a 0 fim dos 
preGo, extorslvos. Cremos, tam bern, ser necessaria a 
criaGao de condi<;oes economicas e morais em todos os 
segmentos de nossa sociedade que garantam a efetiva es­
tabilidade de preGos quando for suspenso 0 congelamen­
to a fim de se assegurar plenamente a justi<;a e a paz 50-
ci~. -

3. Seguro-Desemprego - Reconhecemos a institui<;ao 
. do seguro-desemprego pelo governo da Nova Republica, 

como uma importante conquista' social da classe traba­
Ihadora. Cremos, no entanto, ser necessario ampliar-se 
os seus beneficio> e estende-Ios a todos que foram atingi­
dos pelo desemprego anteriormente ao decreto, aos tra­
balhadores do campo, e aqueles que nao tiveram con­
diGoes de ter a sua situaGao trabalhista regularizada devi­

. do a recessao economica que assolou 0 Pais. 

4. Especula~ao Imobiliaria - 0 fim da especulaGao fi­
nancelra podera provo car uma alta valorizaQao imobi­
liaria, gerando novo e perigoso tipo de especulaGao, im­
pondo preJulzos principalmente as camadas mais pobres 
da sociedade. En~endemos que 0 Governo devera criar 
condiGoes para a imediata abertura de novas linhas de 
credito para a aquisiGao da casa propria, especialmente 
para os assalariados de baixa renda e a preQos compatf­
veis com seus salarios, corrigindo os elevados investi­
mentos na constru«ao de moradias de alto custo, que 
tern preterido as necessidades das camadas mais pobres. 

5. Educacao Confessional - Diversas igrejas no Brasil 
tern contribuido' decisivamente para 0 desenvolvimento 
da educaGao brasileira, atraves de institui<;oes educacio­
nais sem fins lucrativos. Entre elas a Igreja Metodista, 
por mais de cern anos, tern sido reconhecida nacional­
mente por seu espirito democratico e papel pioneiro. 
Embora reconhecendo que 0 papel das igrejas no setor 
da educaGao e complementar as responsabilidades edu­
cacionais do setor pUblico, entendemos que, devido ao 
carater social-democratico de grande parte das insti­
tuiQoes educacionais confessionais, e necessario que 0 
Governo, tanto a nivel federal, como a nivel estadual e 
municipal, participe efetivamente no projeto educacional 
destas instituiGoes, inclusive com recursos financeiros 
que lhes garantam sua estabilidade e melhores condiGoes 
de ensino, trabalho e pesquisa. 
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6. Juros Altos - Palra 0 pengo dos altos juros conti­
nuarem a ser urn agente de infla,<ao e Impedimento para 
o efetivo congelame::nto de pre<;os. Cremos ser urgente­
mente necessarias medidas que compatiojlizem 0 preGo 
do dmheiro com as necessidades de de;envolvimento das 
atlvidades produtiva, do Pais. 

7. -Divida Publica - Permanecem duvidas quanta ao 
saneamento da Divida Publica, Ja que 0 defiCIt orGamen­
tario do Governo e reconhecido como forte fator infla­
clOnario. No momenta em que todos os setores da socie­
dade sao chamados a contribuir sacrificialmente para a 
superaGao da cnse economlca, cremos que cabe aos go­
vernos federal, estaduais e municipais mostrar efetiva 
austeridade na aplical;ao dos recursos financeiros publi­
cos, dando-se priondade aos investImentos com claros 
obJetivos wciais. 

8. Dlvida Externa - Neste contexto, sentimo-nos mo­
tlvados a alertar as autoridade; para que. ao mesmo tem­
po em que se procura elimmar a especulaGao financeira e 
controlar a divida publica a nivel interno, se continue as­
segurando nossa independencia e soberania nas nego­
ciaGoes da divida externa. N ossos credores internacio­
nais nao podem receber tratamento que imponha ao 
povo brasileiro sacrificios que ge"rem mais fome e mi­
sima. Nadajustifica que aqueles que tern investido nesta 
terra, sejam tratad05 de modo a permitir abusos econo­
micos, ou mesmo mterferencias poHticas e ideologicas 
que comprometem nossa soberania. 

9. Redistribuicao de Renda - Deixamos bern claro ao 
povo chamado meto<;\ista- e ao povo brasileiro em geral, 
que todo 0 esfor<;o politico, economico e institucional, 
hist6rico, em march a neste momento, so tern sentido se 
tiver como objetivo ,claro e urgente a redistribui<;ao da 
renda nacional, eliminando a injusta concentraQao da ri­
queza; determinando a eleval(ao da qualidade de vida do 
povo, em termos de alimentaGao, saude, habital(ao, 
transporte, educaGao e outros direitos basicos, especial­
mente para aqueles setores pobres que sistematicamente 
tern sido excluidos do desenvolvlmento do Pais. 

n. REITERAMOS a toda a Igreja a nossa procla­
maGao Episcopal publicada no Expositor Cristao da pri­
meira quinzena de novembro de 1985 sobre a Assemblela 
Nacional ConstItumte, a Reforma Agraria e os Direitos 
das Minorias Raciais, pOlS entendemos que tais temas 
man tern ,ua atualidade e reconhecemos que do seu ade­
quado encaminham<::nto depende em grande parte 0 exi-
to do novo plano economico. ,-

III. ESTAMOS CERTOS DE QUE VIVEMOS NO 
BRASIL UMA NOVA E EXTRAORDINA.RIA EX­
PERIE.NCI·A. 0 Governo Federal esta conclamando 0 
povo a participar ativamente no processo de transfor­
maGao ora em andamento. Algum sacrificio devera ser 
feito por todos os segmentos da sociedade para que a 
NaGao alcance a estabilidade economica tao necessana e 
desejada. Temos esperan<;a! 

RECONHECEMOS, no entanto, que nos so povo tern 
sido afligido duramente em sua dignidade nao so mente 
por razoes economicas e politicas, mas tambem pela fal­
ta de consciencia moral e social de grande parte de 005-
sas hderanGas politicas e economicas. A sociedade brasi­
leira tern sofrido a ganancia e a avareza de grande parte 
da nossa elite que se corrompeu e corrompeu outros seg­
mentos da NaGao. 0 interesse de individu05 e de grupos 
foi colocado acima do interesse da NaGao. Cremos que 
somente quando 0 espirifo publico sobrepor-se ao indivi­
dualismo nocivo, teremos condiQoes de ver 0 exito do 
novo plano economico. 

COMO LlDERES DA IGREJA METODISTA, 
apoiamos 0 esforGo do Governo brasileiro para superar 
o caos no qual 0 Pais foi mergulhado. Reconhecemos 
que ha ajustes a serem efetuados visando a melhor ade­
quaGao do plano governamental; entretanto, detalhes 
nao devem impedir a visao dos objetivos maiores do 
grande desafio que foi colocado perante nos; nao permi­
tamos que homens gananciosos destruam 0 nosso futu­
ro. Apelamos para que todos continuem apoiando 0 Go­
verno em seu projeto economico a fim de alcancarmos 
melhores dias para todos os brasileiros. Esperamos que 
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cada metodista assuma uma nova postura para com os 
destinos de nossa Patria, cumprindo sua parte de manei­
ra consciente nesta nova realidade, na qual agora esta­
mos vivendo. Que todos se tornem participantes deste 
processo acompanhando. vigiando, cobran do, fiscali­
zando e tomando as miciatIvas que beneficiem a vida 
pessoal, familiar e comunitana de todo 0 nosso povo. E 
momento de nos unirmos, de esquecermos nossas dife­
renGas Ideologicas e partidarias, partindo para urn es­
fOf(;o com urn, unindo nossas forGas as de to do 0 povo 
brasileiro, do qual a Igreja Metodista e parte integrante. 

RECONHECEMOS, que a conjuntura atual se cons­
titui num enorme desafio para nosso povo assumir valo­
res morais e esplrituais dlferentes daqueles que nos ulti­
mos an os nortearam a vida do Pais, provocando mais 
miseria. malS sofrimento e mais corrup<;ao. Cremos que 
seremos capazes de construir urn futuro digno para nos-
50S filhos e netos somente se basearmos nossa vida pes­
soal e SOCIal nos valores do direlto, da justiGa, da retidao , 
e honestidade nos negocios publicos e pnvados, da soli- , 
dariedade com os mms pobres ... Vivemos urn momento 
em que se faz necessaria uma autentica e verdadeira con­
versao dos val ores moralS e espirituais de nosso povo 
brasilelro. Portanto, e tempo de Evangehza<;ao! Uma 
nova sociedade requer novos homens e mulheres! CON­
CLAMAMOS TODO 0 POVO BRASILEIRO A AS­
SUMIR 0 ESTILO DE VIDA PR6PRIO AOS V ALO­
RES DO REINO DE DEUS CONFORME PROCLA­
MADOS E VIVID OS POR JESUS CRISTO! s6 JE­
SUS E A VIDA DO MUNDO E NELE ENCONTRA­
MOS A FORCA E A INSPIRACAO PARA A PLENA 
E EFETIVA REALIZACAO DA JUSTICA E DA PAZ 
SOCIAL! 

CONCLAMAMOS TODO 0 POVO 'CHAMADO 
METODISTA, EM NOME DO EVANGELHO DE JE­
SUS CRISTO, A PARTICIPAR DA LUTA PARA A 
REDENCAO DA PA.TRIA BRASILEIRA! 

"Senhor Jesus, -Maranathal 
Venha a Teu Reina! Seja feila a Tua vontade assim 

na terra como no ceu. Amblll'" 

Chacara Flora (SP), 9 d~ mar<;o de 1986. - Bispo Nel­
son Luiz Campos Leite (Presidente) - Bispo Adriel de 
Souza Maia - Bispo Isac Alberto Rodrigues AltO -
Bispo Messias Andrino - Bispo Paulo Ayres Mattos­
BIspo Richard Santos Canfield. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragel\i) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Horacio Ortiz. 

o SR. HORA,CIO ORTIZ (PMDB - SP. Pronuncia 
o seguinte discurso.) - Sr. Presidente, Srs. Congressis­
tas, os fatos politiCOS que ocorrem em Sao Paulo, vern 
demonstrar mais uma vez que 0 PMDB, ap6s vinte,anos 
de luta contra a ditadura e a oligarquia que se implanta­
ra no Pais, tern hoje no poder inimigos internos que pro­
cUram desestabiliza-Io. Ressalvamos a pessoa digna e 
respeitavel do ilustre amigo e colega Eng. Antonio 
Ermirio de Moraes. Queremos ressaltar, no entanto, que 
seu lanGamento como candidato ao Governo do Estado 
represent a uma manobra desleal do Sr. Roberto Gus­
mao, ate ontem Secretario de Estado e Ministro do 
PMDB no Governo da Nova Republica. Politico de al­
gumas centenas de votos, que Ihe deram uma insignifi­
cante suplencia de Vereador da Capital de Sao Paulo, ha 
vinte anos. 0 Sr. Gusmao, assim como outros para­
quedistas politicos guindados ao poder, procuram hoje 
cuspir no prato em que comeram regiamente. 

A sua passagem pelo Ministerio, alem das entrevistas e 
amea<;as bombasticas, nada produziu. Pelo contrario, 
ameaGou fechar 0 IBC, 0 IAA e a Embratur e nada exe­
cutou. Por incrivel que pareQa, sob suas barbas, ocorreu 
no IBC esse enorme rombo de 300 milhoes de dol ares 
pelo subfaturamento do cafe. Onde estava 0 cervejeiro 
de Ribeirao! Nao tendo obtido legenda para 0 Sen ado, 
volta agora aos braGos dos aniigos do PP e do PFL e es­
tigma!iza 0 Presidente Sarney eo PMDB. Chega de fari­
salsmo. 0 PMDB precisa urgentemente expulsa-Io para 
prosseguir sua luta unida na candidatura jii lan<;ada do 
Sr. Orestes Quercia. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragelli) - concede a pa­
lavra ao nobre Deputado Jorge Carone. 
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o SR. JORGE CARONE - (PMDB - MG. Sem re­
VI sao do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas, 
sao dois os assuntos que venho tratar nesta Casa. 0 pri­
melro ,e refere ao 139 salario para 0 funcionalismo publi­
co, que real mente ja se tornou urn caso de policia. Todos 
prometem dar 0 139 salano ao servidor federal. 0 celetis­
ta ja 0 tern, e 0 servidor federal aguarda esse beneficio ha 
muitos anos. Em varios municipios brasileirosja foi con­
cedido, assim como na Prefeitura de Belo Horizonte, na 
Camara Municpipal e tambem no Governo do Estado de 
Minas Gerais. Entretanto, acontece que 0 funcionalismo 
federal est a sendo levado na conversa. Chega, nao e 
possivel? Eles estao esperando esse beneficio ha vinte 
anos. Quando a Revolucao comecou, os servidores ja 
queriam 0 13° salano; cia acabou, vinte an os depois, e 
eles ainda estao sendo levados na con versa. E preciso, 
realmente, uma solucao justa, pois. se os celetistas 0 re­
cebem, por que nao os estatutarios? 

o segundo motivo que me traz a tribuna e 0 seguinte: 
querem acabar com 0 Colegio Militar de Belo Horizonte 
e os de mals tres capitais. Isto e urn absurdo! Urn Cole­
gio Militar como de Belo Horizonte, que funciona bern, 
tern grande quanti dade de alunos, bons profe~sores e oti­
mas instala~oes, nao pode fechar suas portas. E querem 
acabar com quatro colegios desse tipo numa hora em 
que se fala tanto em Nova Republica. 

Durante todo 0 periodo da ditadura os colegios milita­
res nao foram fechados. Por que agora. logo quando es­
tamos num regime democratico. desejam fechar esses co­
legioi>'! Eb sao muito importantes. Nao devem ser desa­
tivados. porque dao oportunidade de ingresso a elemen­
tos da c1asse medIa e baixa. 

Todos sabem que os integrantes das Forcas Armadas 
brasilelras, tanto do Exercito como da Marinha e da Ae­
ronautlca, embora as vezes participam de alguns movi­
mentos de elites que querem mandar. real mente sao do 
povo, independente de cor ou de religiao. 

Entao. acho que 0 General Leonidas Pires. Ministro 
da Guerra. nao devia permitir 0 fechamento desses cole­
gios. Por que acabar com e,'ias escolas logo neste mo­
mento'? Se e para evitar despesa, e melhor diminUlr 0 re­
crutamento militar dos jovens. Na realidade, agora, 
quando se abrem novos horizontes. fechar colegios -
mesmo O'i militares, que sao urn exemplo - nao e boa 
tecnica. Fechar colegios significa abrir presidios e ca­
deias. 

Entao. nao podemos permltir que se fechem os cole­
gios mihtares ness as quatro capitais, porque eles est1io 
prestando <;ervi<;os ao Pais ha mais de vinte anos, com 6-
timos professores e repletos de alunos. Na minha opi­
mao. 0 fechamento desses colegios militare:; vai trazer 
desgaste a Nova Republica e ao Governo do Presidente 
Jose Sarney, porque mais do que nunca 0 Brasil precis a 
que eles funcionem. 

E preciso que os alunos aprendam que servir 11 Patna e 
importante, mas que e importante, acima de tudo, servir 
tambem a democracia. Sr. Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Jose FrageIIi) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Jose Fernandes, como 
Uder. 

o SR. JOSE FERNANDES (PDS - AM. Sem revi­
sao do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas, a 
imprensa vern noticiando urn desvio de quotas ou uma 
malversacuo de quotas da Zona Franca em torno de 87 
milhoe~ de d6lares. 

Em principio. Sr. Presidente, diria que pela primelra 
vez.aquela institui<;ao vern para as paginas policiais, apa­
rece em escandalos nacionais. A Zona Franca, projeto 
do saudoso Presidente Castello Branco, e para nos, no 
Amazona •• nao s6 0 mais bern sucedido projeto ja im­
plantado por parte do Governo Federal desde os prim or­
dios de ocupa<;ao economica da regiao. La ja havia urn 
incentivo concedido pelo Marques de Pombal. Apos, 
houve 0 esfofl.o do Governo Marechal Hermes nesse 
sentido, chegando ao Governo Getulio Vargas, passan­
do pela cna.;ao da SPVEA ate a criacao da SUDAM, e 
linalmente 0 projeto do interior da Amazonia, a Zona 
Franca. 

Temos a lamentar, em primeiro lugar, que uma insti­
tui~ao que precisa de credibilidade, que precisa mostrar 
que esta dedicada 11 industria e nao 11 negociata nem a 
malversacao de divisas do Pais, envolva-se agora num es-
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candalo que de muito vai servir para justilicar medidas 
concihadoras daquele projeto. Sabe-se que 0 Decreto-Iei 
n~ 288, de fevereiro de 1967, trazia no seu bojo incentivos 
e elementos indutores para urn desenvolvimento da area 
bern superior ao que eIe pode propiciar hoje, porque ja 
extremamente pod ado por medidas anteriores. Tem-se 
[elto ate 0 controle de cotas. tern sido criados verdadei­
ros entraves ao prosseguimento do desenvolvimento que 
gera 0 polo industnal na Zona Franca de Manaus. 

E preciso, Sr. Presidente, identificar agora os homens 
que malver,aram, que roubaram as cotas da Zona Fran­
ca, para. evidentemente, tlra-Ios da relacao de tantos ho­
mens serios e trabalhadores que foram para a Zona 
Franca dar as maos aos ama.lOnense'), dar oportunidade 
de trabalho aos amazonenses e contribuir para a grande­
za do Pais. 

Eu gostaria que 0 Governo real mente Fosse incisivo e 
rigido na sua aGao de apurar esses esciindalos para m05-
trar quem sao as pessoas que participaram desse golpe 
que 0 Superintendente Romeu Tuma chama de golpe do 
colarinho verde. Que essas pessoas, classilicadas como 
esteiionatarios por aquele Superintendente, sejam puni­
das severamente. para que, com 0 exemplo, nao mais se 
macule 0 intUIto maior da criacao da Zona Franca, que e 
exatamente fazer urn polo que permita tam bern a inte­
gra~ao da AmaZOnia Ocidental ao processo de desenvol­
vim en to nacional. 

E pena, Sr. Presidcnte. que no momenta em que mui­
tas pessoas ate acreditam que a Nova Republica poderia 
moralizar certas institui~oes, na Zona Franca - jamais 
maculada. onde nunca se teve 0 menor escandalo, nem 
relativo a sua etica admimstrativa, nem a seu comporta­
mento juridico e moral, nas atribuiGoes que the sao afe­
tas no processo de desenvolvimento do meu Estado -
tenha havido dllapidacao de recursos, urn golpe, uma 
transferencia ilegal de dmheiro, uma especie de remes')a 
de valores para 0 exterior, urn desvio de d6lares, prepa­
rado por homens que nao tern amor a terra, que nao se­
guem a fiI050fia de trabalho, a intencao daqueles que 0 

fazem e pagam para terem as isencoes que tern na Zona 
Franca. Sao aventureiros que vaG as vezes a qualquer lu­
gar no mtuito de amealhar recursos e riquezas, a qual­
quer preco e de qualquer forma. 

Peco entao, neste final de discurso, que se faca a sepa­
ra~ao entre 0 joio e 0 trigo. Queremos saber quem sao 
realmente 05 comerciantes, os empresari05 que estuo a 
macular 0 que existe de mal, puro para a Amazonia. a 
sua Zona Franca de Manau •. Desejamos tambem saber 
se ITa funeionar a leI que pune esse, crimes, a lim de que 
todos os empresario, sejam conduzidos as cadeias publi­
ca" para que sirvam de exemplo e nao se repita este tipo 
de golpe. nem na Zona Franca. nem em nenhuma outra 
im.tituiGao. 

E preciso salientar que a SUD AM. orgao maJOr do de­
senvolvimento da Amazonia como urn todo, tambem 
chegou a situacao em que hoje !lsta, praticamente sem re­
cursos para linanciar os projetos de desenvolvimento 
porque caiu no descredlto em razao de golpe no processo 
de incentivos que administrava. 

E IstO que queremos evitar que ocorra na Zona Fran­
ca. Queremos que Iii os que estao trabalhando com dig­
nidade. que estao dando empregos aos amazonenses, que 
querem contribuir para 0 progresso da reglao tenham a 
protecao da lei; e que esses que desviaram as cotas usa­
das para proplciar emprego, em vez de ter a protecao da 
lei, recebam as penalidades cominadas na lei - e 0 seu 
destino seja a cadcia, e nao a Zona Franca de Manaus. 

Era 0 que tinha a dizer ao Presidente da Republica e a 
esta Cas a, Sr. Presldente. (Muito bern! Palmas.) 

o SR. PRESIDENTE (Jo<;e FrageIii) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Roberto Jefferson. 

o SR. ROBERTO JEFFERSON (PTB - RJ. Sem re­
vi sao do orador.) - Sr. Presidente e Srs. Deputados, ini­
cialmente queria expressar a minha solidariedade ao De­
putado Joao Gilberto, do PMDB do Rio Grande do SuI. 
o Jornal do Brasil, de hoje, nao fez justica a S. Ex', no 
seu editorial. Todos n6s sabemos que 0 editorial do Jor­
nal do Brasil tern sido sempre equilibrado, coerente, cor­
reto, mas hoje, motivado por uma pressao brutal dos ins­
titutos de pesquisa, Gallup e Ibope. 0 jornal deixou-se, 
desavisadamente, influenciar pela tese esposada e advo­
gada pelos institutos de opiniao publica no Brasil. 

Marco de 1986 

Todos sabemos que no projeto' de reform a eleitoral e 
partidaria, onde loaD Gilberto eo Relator da Comissao, 
a Casa havera de apreciar urn artigo estabelecendo que 
as pesquisas so poderao ser divulgadas nos veiculos de 
comunicaQao ate noventa dias antes dos pleitos de 1986. 
Agiu corretamente a Comissao quando estabeleceu esse 
prazo, agiu corretamente 0 Relator Joao Gilberto quan­
do acolheu essa ideia. Porque 0 que vimos, Sr. Presidente 
e Srs. Congressistas, nas eleicoes de 1985, para Prefeitos 
das capitais, foi urn verdadeiro comercio estabelecido 
nesses mstitutos de pesquisa de opiniao. Haja visto que 
urn Senador da Republica, candidato a Prefeito de uma 
capital do Pais, acabou sentando-se na cadeira de Prefei­
to do municipio, contando com a vitoria que ja era de­
cantada, cantada e alardeada por esses institutos. As pes­
quisas de opiniao sepultam 0 espirito partidario, porque 
nos sabemos que elas conduzem ao voto utilitarista. con­
duzem 0 povo a escolher 0 candidato com chances de ga­
nhar, nao aquele que tenha urn ideal programatico, nao 
aquele que tenha urn ideal partidario ou discurso politi­
co, consoante cre a opiniao publica. Ela compra 0 eandi­
dato, segundo os institutos de pesquisa, como compra 
urn sabonete, como compra uma lata de sardinha qu 
uma garrafa de uisque. E e em nome da manutencao des­
se espirito partidario. da vocacao democratica dos parti­
dos politicos. que temos de apoiar 0 Deputado Joao Gil­
berto. Noventa dias antes do pleito - esta no projeto de 
reforma eleitoral e partidaria - os institutos de pesquisa 
ficarao proibidos de divulgar as pesquisas de opniao; os 
partidos pollticos de menor porte saem dessa turbulen­
cia, saem desse sufoeo, dessa camisa-de-forca imposta 
por esses instltutos, que, por comcidencia, aqui represen­
tam empresas multinacionais. Exemplo disto e 0 Gallu­
pe.O Sr. "Seu" Gallup e urn uruguaio, dono de todos os 
institutos de pesquisa com 0 seu nome, na America Lati­
na. 

Sr. Presidente. Srs. Congressistas, a medida e salutar, 
ou seja, e Importante que 0 Congresso decida e 0 Presi­
dente Sarney homologue esse projeto no sentido de im­
pedir que 0 pleito de 1986, de importiincia cabal para os 
destinos da nossa democracia, da nossa gente, da Nacao 
brasileira, seja influenciado pelas pesquisas desses insti­
tuto~. Estamos as vesperas de uma Constituinte, as ves­
peras de urn pleito para 0 Governo dos Estados e nao 
podemos permitir que esses institutos provoquem nova­
mente 0 sentimento do voto utilitarista. Estamos a cami­
nho de uma Constitumte. Havera de aportar na rua 0 
programa. a ideia. a filosolia, 0 pensamento de cada can­
dldato na representa~ao da sua bandeira partidaria e 0 
voto utihtarista haverii de sepultar novamente, na base, 
toda a ideia de mdependencia de program a partidario e a 
consolidacao da demoeracia peIo veio, pelo vetor, pelo 
condutor que sao os partidos politicos. 

Quero deixar. em nome da Lideranc;a do PTB os meus 
aplausos ao Relator da ComIssao, Deputado Joao Gil­
berto. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Frage\Ii) - Concedo a 
palavra a nobre Deputada Irma Passoni. 

A SRA. IRMA PASSON I (PT - SP. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, hoje, na sessao da Camara, 0 
Deputado Jose Genoino e eu fizemos pronunciamentos 
analisando em profundidade a ultima entrevista do Pre­
sidente dos Estados Unidos em reiacao a sua posic;ao 
com referencJa a America Latina, especialmente 0 Brasil. 
E chegamos a conclusao que as afirmativas do Presiden­
te dos Estados Unidos sao indevidas, inclusive quando 
declara que certos setores do Brasil estariam sen do Ii­
nancido~ pela Nicaragua. Hoje, pass amos 0 seguinte te­
legrama aos represent antes dos E ldos Unidos da 
Amtmca: 

"Prelado (a) colega vg a Lider do Partido dos 
Trabalhadores vg Deputada Irma Passoni vg em 
nome da Bancada de seu Partido vg enviou ao Presi­
dente da Camara dos Representantes dos Estados 
Unidos da America vg Thomas O'Neil vg telegrama 
com 0 ,eguinte teor vg coerente'i com reiteradas ma­
mfestacoes· da .ociedade brasileira vg solicitamos 
que Camaras dos Representantes nao aprove a aju­
da aos contras da Nicaragua pt Consideramos Urn 
imperativo para a paz et a democracia nas Americas 
pt" 
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Temos plena certeza de que prejudica muito mais aos 
interesses americanos a forma intervenclOnista dos Esta­
dos Unidos do que a propria reacao e a revolu<;ao do 
povo da Nicaragua. Lamentamos que n6s, America La­
tina e America Central. sempre sejamos considerados 
qUIntal dos Estados Unidos, em que eles podem man dar, 
desmandar e impor a sua politlca, escondida atras do 
princfplO de que a autonomia dos povos deve ser respei­
tada. 

Temos claramente aqui tres exemplos: a invasao de 
Granada e a interven<;ao, com profundas conseqiIencias, 
na miseria do Haiti e das Filipinas. Agora desmascara­
das. ficou demonstrado como era inviavel 0 tipo de go­
verno que havia nesses paises, como era necessaria e ur­
gente a derrubada desses govern os, para que 0 pr6prio 
povo nao fizesse uma revolucao. A verdade e que paises 
estrategicos para a seguran<;a mihtar dos Estados Unidos 
nao manti":m uma posl<;ao de autonomia e autodetermi­
nac;ao. Exigimos. entao, que haja uma posi<;ao firme do 
Brasil nesse sentido, que a autodeterminac;ao dos povos 
seja respeitada. Tambem exigimos que haja uma posi<;ao 
seria com relac;ao a extradic;ao imediata do grande tortu­
rador que esta em Fernando de Noronha. E indevida a 
sua permanenCIa no terri to rio deste Pais. Nao 0 deseja­
mos e pedimos que isso seja feito imediatamente, porque 
nao podemos proteger. em nosso Pais, pessoas que tortu­
raram e mataram em seus paises de origem e que vern 
agora pedir exilio Indevidamente. 

, Portanto. registramos 0 telegrama enviado a Camara 
dos Estados Unidos e a nossa solidariedade ao povo da 
Nicaragua. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragelli) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Farabulini Junior. 

o SR. FARABULINI JONIOR (PTB - SP. Pro nun­
CIa 0 seguinte discurso.) - Sr. Presldente, Srs. Congres­
sistas, ha injustic;as que nao podem prosperar. Vejamos. 

Os empregados da Regional - SP da Datamec, em­
presa de Process amen to de Dados, realizaram 
Assembleia-Geral em 28-2-86. paralisando em seguida 
seu trabalho. A movimentac;ao deu-se em virtude da re­
cusa da empresa em pagar os salarios de fevereiro com 0 

reajuste semestrallegal devido a categoria. Para tal nega­
tiva alega a empresa acordo celebrado em novembro ul­
timo com representantes dos empregados de varias re­
gionais. e uma entidade civil que coordena atividades 
dos profissionais de process amen to de dados. 

Alem da inexistencia e nulidade do referido acordo, 
por nao ter side subscrito por entldade legalmente habi­
litada. a propna Datamec descumpriu varios itens e cla­
usulas do mesmo. Para descumpnmento de seus com­
promiSSOS, a Diretona do Datamec escuda-se sob 0 ar­
gumento de sua dependencia ao CISE e SEST, como em­
presa estatal. Cumpre, entretanto, ressaltar que a mesma 
e uma S / A, sujelta portanto as obriga<;oes impost as pela 
legislacao as empresas privadas. Enquanto os emprega­
dos sao regidos por regime celetista. procura a empresa 
Ihes impor as restriGoes hoje sofridas pela poJitica sala­
rial praticada nas estatais, a mando do FMl. 
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DlUnte de<;ta realidade, os empregados da Regional­
SP temeram a dehbera<;:ao de definir claramente sua si­
tuac;ao, decidindo ingressar no dissidio do conjunto da 
categoria pro fissional "empregados de empresas de pro­
cessamento de dados". Para tal, 0 Sindicato convocou 
mesa-redonda na DRT. iniclUndo 0 processo, e na oca­
siao a Datamec reiterou sua disposic;ao de nao pagar a 
semestralidade devida em fevereiro. Com 0 nao paga­
mento do reajuste, deu-se a paralisa<;ao, imediatamente 
comumcada a DRT pelo Sindicato. No mesmo dia 
realizou-se audlencia de concilia<;ao no Egregio 
TRT ISP. tendo 0 Juiz Presidente elaborado proposta de 
retorno imediato ao trabalho com desconto das horas 
paradas, argliIdo a ilegalidade da greve e junto com a 
Doula Procuradoria determinado anexar 0 processo i10 

dissidio da categoria, acolhendo assim a tese de que a 
Datamec e uma S/ A. 0 Sindlcato acolheu a proposta de 
conclliac;ao. tendo a empresa recusado. Em seguida os 
empregados promoveram nova Assembleia e retornaram 
ao trabalho, denionstrando 0 caniter pacifico, serio e or­
ganizado do movimento. 

Contornada que fora a situa<;ao, e tendo 0 TRT con­
firmado a ilegahdade da greve, cabia a Justic;;a do Traba­
Iho dar curso legal 11 demanda. proferindo seujulgamen­
to, que breve ocorrera. 

Normahzada a vida intern a da empresa, volta porem a 
carga a Diretoria da Datamec, constituindo uma Comis­
sao Disciplinar de Inquerito para punir os empregados 
partlCipantes do movlmento. Esta atitude, alt:m do cara­
ter revanchista e repressor de que se reveste. constitui-se 
medida Imprudente e provocadora de um confronto que 
podera trazer conseqtit:ncias desastrosas para a Datamec 
e seu principal acionista, a Caixa Economica Federal. 
Convem lembrar que 0 grosse do processamento da 
Loto e Loteria Esportiva e feito pelos empregados da 
Regional-SP, cuja responsabilidade e alto senso profis­
sional nunca enseJaram problemas de ordem tecnica. ad­
mimstrativa ou disciplinar. 

Procurar-se agora reprimir 0 legitimo dlreito de reivin­
dicac;ao destes trabalhadores constitui-se ate de intole­
rancia e agressao ao processo de organiza<;ao que experi­
men tam todos os ~egmentos SOCialS do Pais. Denuncia­
mos esta arbltranedade e esperamos justlca. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragelli) - Esta esgotado 
o periodo de breves comunica<;oes. (Pausa.) 

Passa-se a 

ORDEM DO DIA 
Discussao, em turno unico, do Projeto de Lei do 

Senado n9 299, de 1977 (n9 3.101/80, na Camara dos 
Deputados) vetado total mente pelo Senhor Presi­
dente da Repubhca. que d£t nova reda<;ao ao artigo 
246 do Decreto-Iei n° 2 848. de 7 de dezembro de 
1940 - Codigo Penal. 

Nao tendo a Comissao Mista, mcumbida de relatar 0 

veto. apresentado seu relat6rio no prazo regimental, a 
materia foi incluida em Ordem do DIU, nos term os do 
art. 106 do Regimento Comum, instruida com 0 hist6ri­
co da sua tramitaGao no Congresso Nacional. 
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Em dlscurso 0 projeto vetado. (Pausa.) 
Nao havendo nenhum dos Srs. Congressistas para fa­

zer 0 usa da palavra. esta encerrada a discussao. 
Encerrada a discussao, e de acordo com 0 Regimento 

Com urn, val-se proceder a votac;ao em primeiro lugar no 
Sen ado Federal. 

o Sr. Secretario procederii a cham ada dos Senhores 
SeIiadores. Lembro aos Senhores Sen adores que os votos 
"sim" estarao aprovando 0 projeto. Conseqilentemente, 
rejeltando 0 veto presidencial. 

(Procede-se a votac;ao) 

RESPONDEM il CHAMADA E VOTAM "S/M" 
OS SRS. SENADORES: 

Fabio Lucena 
Joao Castelo 
Carlos Alberto 
Luiz Cavalcante 
Albano Franco 
Jutahy Magalhaes 
Jose Ignacio Ferreira 
Alfredo Campos 
Severo Gomes 
Benedito Ferreira 
Eneas Faria 

RESPONDE A CHAMADA E VOTA "NAO" 0 SR. 
SENADOR: 

Jamil Haddad 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragelli) - Votaram 
"sim" II Srs. Senadores, "nao" um, absten<;ao nenhum. 

Nao houve quorum para a vota~ao da materia no Se­
nado. Deixa a materia de ser submetida 11 Camara dos 
Deputados. 

Gostana de lembrar aos Srs. Congressistas nesta 'pri­
meira oportumdade que, quando houver veto, a chama­
da comec;ara pela Casa que teve a iniciativa do Projeto. 
HOJe fOl 0 Senado, amanha podera ser a Camara. 

Gostaria de pedir a todos os Srs. Congressistas "que 
lembrassem que 0 veto exige quorum de 2/3 para ~er 
apreciado. Quando nao houver esse quorum, nao podere~ 
mos, para efeito legal, deixar de fazer a cham ada. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragelli) - A Presidencia , 
convoca sessao conjunta a reahzar-se amanha, as 18 ho­
ras e 30 minutos, neste plenario, destinada a leitura das 
segumtes Mensagens: 
N~ 16, de 1986-CN, referente ao veto aposto ao Proje­

to de Lei da Camara n° 26, de 1978 (n~ 317/75, na ori­
gem). que regula 0 exercicio da Profissao de Tecnico de 
RadioJogla e da outras providencias; e 

N° 17, de 1986-CN, referente ao veto aposto ao Proje­
to de Lei da Camara n° 97, de 1985 (n° 1.698/83, na ori­
gem), que dlspoe sobre a vahda<;ao dos cursos superiores 
nao-reconhecldos. 

o SR. PRESIDENTE (Jose Fragelli) - Estii encerra­
da a ses,ao. 

{Levanta-se a sessQo as 20 horas e 13 minutos.} 
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nario politico - Silvio Dobrowolski 

Poder Executivo - Josaphat' Marinho 0 Estado, seu surgimento e existencia - a teoria 

Os "direitos sociais trabalhistas na area constitucto- pura do Direito: algumas observa~oes - Edson de Arru­
da aa Camara na\. No passado, no presente e no futuro - Jose Martins 

Catharino 0 Ministerio Publico e a representa~ao por inconsti-
tucionalidade de lei ou ate normativo federal ou esta­Sugestoes para uma Constituinte autentica - Paull-
dual - Joao Paulo Alexandre de Barros no Jacques 

Sugestoes para a Constituinte _ Fernando Whita- Da incostitucionalidade do art. 175 do Regimento 
kef da Cunha Interno do STF - Paulo Napoleao N. B. Nogueira da 

Silva 
Varia~oes em torno da reforma constitucional -

Paulo de Figueiredo 

Constitui~ao e Constituinte - Mirto Fraga 

Teoria Geral do Poder Constituinte. As Constituic;oes 
do Brasil e a Constitui~ao da 69 Republica - Pinto Fer­
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